

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
America.—CINCO pesos fuerte oro pago directo.	

EL AFRICA

Periódico defensor de las posesiones españolas.

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avies y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA PATRONA N. S. de Africa.

Nada hay mas grato á los divinos ojos, que el amor que nosotros los hijos de Ceuta, tengamos á la Santísima Virgen de Africa.

Se puede tener la seguridad de que no habrá ni siquiera un africano por muy incrédulo que sea, que no sepa que ella es la dispensadora de muchas faltas otorgadas á el pueblo de Céuta en días tristes, de calamidades ó infortunios, tales como la gran epidemia que cayó sobre esta tierra allá por el año 1651.

No es nuestro intento relatar, ni enumerar los multiples favores que este pueblo recibió de su escelsa patrona Nuestra Señora de Africa en los días calamitosos, pues son conocidos por todos, dado el número de veces que se han relatado desde las cátedras sagradas, pero si debemos en este día de dedicar con gusto, estos renglones á nuestra venerable patrona, á esa madre de los Africanos por la cual sentimos todos santo amor.

Así pues, Patrona de Céuta yá que está próximo el día de celebrar tu fiesta y te confesamos por madre nuestra en tu advocacion dulcísima de Africa, socórrenos benignamente para que cumplamos cada uno nuestras obligaciones; dad salud á los enfermos; convertid á los pecadores y principalmente Santísima Virgen, prestad vuestra proteccion á nuestra querida y siempre amada patria, que es tan bien otra madre por la cual sentimos como buenos españoles, ardiente amor.

Y por último escelsa patrona, ilumina á los que administran y dirigen los intereses de tus hijos los pobres de Ceuta, para que se inspiren en lo bueno, en lo justo y en lo legal, haciendo un saludable cambio sea de la manera que mas prudente parezca y que mas beneficio á estos habitantes; préstanos tu divina gracia Santísima Virgen y salvanos de tanta podredumbre como rodea á este desgraciado país, y así como dominaste aquella terrible peste en el año 1651, libranos de la que nos rodea, aun cuando sea de otra clase, en este año de 1903.

Ilumina si, á estos hombres y salvanos para siempre de lo malo, para que entre á reinar en este tu pueblo querido, la paz y tranquilidad que siempre hubo.

Mirad Virgen de Africa por nosotros y que cuanto antes resplandezca la verdad, que hoy se oculta causandonos con ello, terrible é injusto mal.

El puerto de Ceuta

Por una comision compuesta del Ingeniero de la provincia Sr. Marti

nez y otros dos á sus ordenes se han verificado estos días diferentes trabajos facultativos para ultimar las bases del pliego de condiciones que se ha de exponer, segun nuevas noticias, para la subasta de las obras del puerto.

Mas de un año hace, que Obras Públicas se hizo cargo de dicho puerto y debido á lo que fuere, es el caso que nada beneficioso hemos notado en el trascurso del mencionado tiempo. Hoy segun dicen, se aproxima la hora de ver algo practico y así lo creemos, si en efecto comienzan cuanto antes los importantes trabajos que desde hace muchos años debieron estar terminados, y no lo estan, debido á los pocos créditos que han existido siempre, motivo por el cual, no cuenta Ceuta con su puerto hoy, por lo que son verdaderos culpables, esos gobiernos que jamás se ocuparon de esta importante plaza.

Si en estos últimos años ó sea en época del incansable y activo Don Julio Bailo, se hubiese contado con las cantidades necesarias para la conclusion de dichas obras, no sería muy difícil estuvieran á estas horas próximas á terminarse.

De todas maneras; lo que urge hoy es, que cuanto antes comiencen esas obras, para que una vez concluidas, adquiera esta plaza gran importancia si se llevan á la practica tambien otros asuntos.

Para que tenga esa importancia se hace indispensable forme pareja la terminacion del puerto, con la instalacion de una Aduana en la linea fronteriza, para la facil salida de los productos marroquies; así mismo se hacen necesarios los depósitos flotantes de carbon y otras cosas, entre ellas, la de convertir á los hoy llamados colonos del campo exterior, en propietarios de las fincas que ellos cultivan, pues no cabe duda que una vez inscriptos esos terrenos, se desarrollarían grandes industrias, que hoy no puede haber, dadas las condiciones especiales de dicho campo.

Así pues, sin tener logrado la facil salida por esta plaza de los productos de Marruecos; sin contar con facilidades para el abastecimiento de carbones; y sin tener en cuenta otros varios é importantes asuntos, de nada habria de servir el puerto de Ceuta en lo que respecta al comercio.

Para que á estas aguas acudan barcos, es necesario que exista industria y comercio; y para que haya industria y comercio se hace preciso que se abran las puertas de Marruecos.

Por eso creemos, que para que Ceuta sea emporio de riqueza se hace indispensable ese puerto que hoy está en visperas de subastarse, pero bajo la base de comenzar tambien á la vez, los debidos trabajos para la instalacion de una Aduana y cuantas asuntos se hacen necesarios; por eso decimos mas arriba y ahora repetimos en este lugar, que deben formar pareja ambas cosas.

MARRUEGOS Al Sr. Alcalde

Dicen de Tanger:

La situacion ha mejorado notablemente en Tetuan en los primeros días de la presente semana.

La mayoría de las kabilas rebeldes que tenían el empeñado propósito de sitiarse á la ciudad, se han disuadido convencidas de que era imposible la realizacion de sus intentos, induciendolas este convencimiento á buscar influencias para conseguir el perdón del Gobierno del Sultan.

Nos consta que al efecto las kabilas de Wad Ras, Anghera, Benider Benihozmar y otras han hecho en la presente semana reiteradas gestiones para llegar á esa apetecida finalidad, y nos consta así mismo que las autoridades de Tanger velando por los prestigios de las de Tetuan, han declarado que el perdón solicitado no sería otorgado mientras las kabilas aludidas no aceptasen las condiciones de paz impuesta por las autoridades de la citada poblacion vecina, que tan enérgica como valerosamente han sostenido y defendido el principio de autoridad del Sultan.

Añádese que una vez acatadas aquellas condiciones, le sería concedido el *aman* á las expresadas kabilas, haciendo excepcion de la de Benider, á la que el gobierno tiene el firme propósito de cartigar por sus reiteradas muestras de rebel dia y de salvajismo llevado á cabo en el trayecto que media entre Tanger y Tetuan.

Desde hace tres días se viene asegurando que las kabilas de BeniHasan y del H' mas estan en negociaciones con el Gobernador de Tetuan para la entrega del Kalifa del Roghi, mediante la suma de diez mil duros.

Nada se sabe aún sobre este particular en sentido concreto, pero se asegura que la anterior noticia es cierta y de un momento á otro se espera que den los resultados apetecidos las referidas negociaciones.

Honras fúnebres

El día 29 se celebraron en la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales por el alma del que fué Rey de la Iglesia el gran Leon XIII.

A dicho acto acudieron las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los cuerpos de esta guarnicion.

Ocupó la cátedra sagrada, el Sr. Magistral de esta Diocesi, el cual, con elocuentes frases, demostró las grandes virtudes de Leon XIII los trabajos que este hizo en favor de la Iglesia.

Un inmenso público compuesto de todas las clases sociales ocupaban las naves del templo.

Es verdaderamente lamentable el estado en que se encuentran los jardines municipales.

Invitamos al Sr. Alcalde para que dé una vueltecita por el Jardín de Ruiz y vea como está aquello; mas bien parece un matadero, que un paseo digno de una Ciudad de tantas pretensiones como Céuta; y sobre todo Sr. Alcalde, que cualquiera que se entere del enorme presupuesto que existe en la actualidad y vea esos servicios del municipio tan abandonados, tendrá irremisiblemente que censurar á V. S. por su mala forma de administrar.

Pase por aquel sitio y se convencerá de cuanto decimos.

¿No tiene jardineros el Ayuntamiento?

Si mal no recordamos existen varios en nómina,

¿Cuanta paciencia!

CEBADILLA

(ODISEA DE UN EX-ESTUDIANTE)

No hacia aun veinticuatro horas desde que habia recibido Serafin el abrazo de su buena madre y el de su padre y hermana de leche, ni habian transcurrido tres cuartos de hora desde que echó pié á tierra, de un modesto vagon de tercera, en la estacion del ferrocarril del Norte.

Acababa de entrar en una casa llamada de Huespedes; y allí, entre aquella gruesa señora, patrona ó lo que fuese, tenia al, que aprender metafísica, derecho y economía política?

—¡No podría ser! se decía; las ciencias no deben vivir en contacto íntimo con la grasa! Y derramó abundantes lágrimas al recordar que desde su pueblo á la corte se tardaban bastantes horas, y que en aquella presente debían estar en su casa resando el *angelus* al lado de la lumbre.

—¿A como va Vd. á pagar el *pilage*? fué la primera pregunta que le hizo doña Berengena, apodado con que la conocian en el barrio á la señora, aunque su nombre de pila era Serapiona.

—¿A como sea costumbre! con testó Serafin Cebadilla mientras se limpiaba las lágrimas con el dorzo de la derecha mano, y luego continuó.

—¡Mi pueblo es el mas ameno jardín que usted se puede imaginar; figúrese una elevada sierra cuyos agurados picos miran al cielo y desafían á las nubes que ataridas, los acarician para moderar sus iras.

Al pié de las vertientes se posa un blanco eden, una mansion de la dicha, un paraíso perdido para

el resto del mundo que ignora lo que allí se encierra.

Pues bien, aquel es Villacero, mi pueblo natal, la patria del cèlebre Juan Lopez descubridor del camino de Segovia, y de este servidor de usted hijo de don Adelo Cebadilla, cuyo nombre es Serafin.

—¿Pues el polilaje corriente es tres pesetas con principio, vino y luz eléctrica? dijo la patrona sin hacer caso a lo dicho por el nuevo huésped.

—¿Tres pesetas? ¿Pues Vd. lo pague bien! fueron las palabras que contestó Cebadilla mientras cojía la maleta y la sombrerera.

—¡Vaya Vd. enhoramala! ¡cursi del demonio! Ya se conoce que es usted del pueblo de los cerdos ¿Se había creído que lo iba a tener gratis? ¡Mire que yo soy de Tocina y si tengo casa de huéspedes es porque mi marido murió de elefantiasis aguda en el homoplato; que si no le garantizo que a estas horas tendríamos café cantante en Sevilla!

Mientras decía esto doña Berengena, Cebadilla bajaba la escalera no con mucha prisa; cuando llegó al primer descanso gritó.

—¿Quiere Vd. dos pesetas y me quedo?

—¡Dos pesetas! ¿Dos pesetas?... Bueno hombre suba Vd. pero le su primo el vino y la luz eléctrica.

—¿Y con que me alumbró entonces? Suba que ya le pondremos una lamparilla de aceite, valgo mariposa.

Entonces Serafin volvió a subir y dejó todo el equipaje en una habitación interior que le señaló doña Berengena.

(SE CONTINUARÁ)

JUAN BARRANCO.

ATENCIÓN

La súplica a la Santísima Virgen de Africa, que figura en el artículo de fondo titulado «La Patrona» no solamente la hacemos nosotros, sino innumerables hijos de Ceuta.

LIMOSNA

Suponemos que el Ayuntamiento ya tendrá acordada la limosna que ha de dar en el día de la patrona a los pobres necesitados.

Pues ya que no ha repartido ninguna en todo el año, justo es que en este día, coman esos pobres una poca de carne.

Pero ya verán Vdes como será muy fácil que se prescinda de ella, pues aquí no se acuerdan del pobre al parecer, mas que cuando le van a mendingar los votos para las elecciones.

En vez de derrochar el dinero en cosas inútiles, bien podrían tener presente, las miserias de muchas familias, máxime en ese tan señalado día.

Allá veremos.

Junta de «La Peña»

El sábado se reunió la culta sociedad recreativa «Peña de Ceuta» con el fin de nombrar Junta General segun marca el Reglamento.

Por unanimidad fué nombrada la misma, a la cual se le dió un voto de gracia por su actividad. é ic-

terés desplegado en favor de tan democrática asociación.

Y a la verdad bastante merecido; pues sabido es, el gran celo que dicha Junta demuestra por el sostenimiento del centro de referencia.

La Junta General acordó aumentar dos nuevos cargos el de Vice presidente y Bibliotecario, quedando por tanto la directiva compuesta del personal siguiente.

Presidente

Don Joaquin Garcia de la Torre

Vice

« Jose Trujillo Zafra

Tesorero

« Jose Blanco Pacheco

Bibliotecario

« Jose Delgado Camacho

Vocales

« José Galiani Alvarez

« Diego Villalva Castro

Secretario

« Miguel Calderon Gónima.

EL CUERPO DE POLICIA

Una vez mas, la policia de Ceuta ha prestado buen servicio.

Desde hace unos dias que venian algunos agentes y el Inspector Don José Crespo trabajando secretamente para descubrir, lo que en efecto descubrieron hace poco.

Los agentes Melgar y Gines y dicho Inspector, sorprendieron a un confinado el cual estaba provisto de útiles necesarios para hacer monedas falsas, tales como crisoles con calamina, diferentes modelos de escayola, y herramientas.

No es esta la primera vez que el referido cuerpo de policia presta esta clase de servicios, pues hace muy poco tambien hizo otro descubrimiento de esta misma índole siendo por tanto de elogiar la conducta de los agentes de Ceuta y de su activo Inspector, los cuales cada uno por su estilo, no desmayan un momento por cumplir con sus deberes.

Y así como otras veces hemos tenido el gusto de aplaudir a esta sufrida clase, hoy tambien lo hacemos y nos permitimos recomendar al Excmo Sr. Comandante General a los que casi a diario prestan buenos servicios.

Tiro Nacional.

El día 4, 6 y 7 se verificaran los castámenes que la patrotica sociedad Tiro Nacional organiza.

Segun nuestras noticias son varios los centros que ofrecen valiosos regalos y algunos particulares.

En el número proximo insertaremos relacion detallada de los donantes, como a-i mismo una minuciosa revista de dicho acto.

Nuestra enhorabuena a la Junta Directiva la cual preside el Coronel Sr. Real, por el interés y actividad que demuestra para el mejor éxito de tan patrotica fiesta.

La colonia hebrea

Respondiendo a galante invitación, sabemos que la colonia hebrea de esta plaza, tiene recaudado hasta el día de hoy cerca de setecientas pesetas para donarla a la sociedad «Tiro Nacional» para que a gusto de dicha asociación, se compre un objeto ó varios, que sirvan para premios en el próximo certamen.

Así se hacen las cosas y a la verdad que dicha colonia, dá ejemplo a nuestro municipio, el cual hasta la fecha creemos no ha donado aun ningún premio.

Muy bien y nuestra enhorabuena a tan simpática colonia hebrea.

BOCADILLOS MUNICIPALES

Nos permitimos hacerle la siguiente pregunta al Ayuntamiento.

¿Se pone por fin el cacareado reloj de cuatro esferas, en el sitio que se le concedió al municipio?

A la verdad que peca en historia el asunto, pues desde el año de 1892 que se viene tratando la consabida instalación, y esta es la hora que sea por lo que sea, no se ha puesto.

Y para demostrar que es cierto y por lo tanto añeja la idea, repase mos las municipalidades de aquella época y nos encontraremos con la siguiente nota facilitada por la Alcaldía.

«Tenemos entendido que en breve se instalará en el sitio conocido por «La Campana» un nuevo reloj de cuatro esferas, el cual será costeado de los fondos del pueblo.»

Y nada, apesar de estar en practica desde aquella fecha (1892), y apesar tambien de los preparativos que se hicieron hace poco, el reloj no dá la hora.

¿Cuanta actividad!

Y a propósito de relojes, sepa el Sr. Alcalde que el de la plaza de los Reyes debe estar puesto por el meridiano de Anghera, pues hay veces que a las nueve de la mañana suenan tres campanadas y cuando son las seis marca la una.

Dicen que consiste en la cuerda que se estira y se encoje como el minino.

Así estan muchas cosas municipales, como la cuerda de ese reloj.

Sigue en nuestro Ayuntamiento funcionando el cuerpo de Bombero-basurero-serenos, y a la verdad que dicho lucido cuerpo en nada tiene que envidiar al Fregoli autentico, pues muchas veces se suele encontrar a cualquiera de sus individuos por una esquina vestido de Bombero y al regresar por el mismo sitio aparece luciendo el traje de Sereno, Municipal, ó Barrendero.

A la verdad que estos individuos son privilegiados.

¿Cuidado con cuatro cuerpos y una sola alma!

¿Que si cobran cuatro sueldos? Eso quisieran los pobres.

Divertido estariar si los uniformes fueran costeados de su peculio.

Y hay algunos que ademas de los cuatro destinos, desempeñan los de macero y allá van esos pobres con la peluca blanca, que sus tuyen los días de gala, por el caso, el quepis ó la gorra, prendas

adecuadas a cada uno de los cuatro uniformes con que cuentan.

¿Figuran en presupuesto estos cuatro cuerpos por separados?

¿Y el personal, figura tambien en el mismo?

Nos gustaría saberlo.

A la verdad que el cuerpo de bomberos está bastante desequilibrado con esa incomprendible subdivisión.

Y eso que segun tenemos a la vista forman parte de él nuestro Alcalde (no el interino) y otros Caballeros Concejales.

Pues remontandonos allá por el año 1892 recordamos que en la sesión del 20 de Octubre de dicho año manifestó nuestra indicada autoridad por medio de un escrito, el deseo de inscribirse en el Cuerpo de Bomberos honrandose con ello, y ofreciendo dicho Sr sufragar de su peculio particular los gastos que produjera la adquisicion de su uniforme; proposicion que fue admitida en el acto, figurando como tal bombero desde aquel momento.

Hasta aqui mereco pláceme aquella activa autoridad, pero pertenece a un Cuerpo partido por la mitad.

Y como abarca ese Cuerpo desde el guardia al basurero por eso no se han hecho uniformes los que así lo prometieron.

Seria de gran utilidad que el Ilustre Ayuntamiento una vez recabada la debida autorización, hiciera por su cuenta el trozo de muelle que desde hace tiempo debia existir en el sitio conocido por el Agujero, pues con la obra que hoy se encuentra hecha, bien poco gasto habria que hacer si como dice muy bien nuestro compañero el Eco se extendiera dicho muelle hasta donde esta la piedra de enfrente.

Pero nuestro Ilustre por lo que se vé, dice que nones y que allá el pobre pescador se las componga como pueda.

Para esas cosas no hay dinero, pero en cambio para otras se agotan todos los capitulos del presupuesto.

¿Que el Alcalde interino quiso tirar la casa por la ventana y que el cacique lo impidiera?

Es una verdad. Pero la culpa tienen ellos que no se sobreponen a esas ideas bien hechoras.

GIMNASIO HIGIÉNICO

Galantemente invitado por nuestro amigo el Doctor Huertas, acudimos al nuevo local donde se encuentra instalado el Gimnasio de su dirección.

Allí podimos apreciar las buenas condiciones, del local, en el cual se encuentran instalados cuantos aparatos se conocen para los diversos ejercicios de gimnasia.

Para que todo esté completo hasta existen baños de duchas que se suelen utilizar terminados dichos ejercicios.

El pensamiento del mencionado Sr. Huertas no es otro, sino el procurar que la juventud de Ceuta adquiere el debido desarrollo físico. A dicho objeto no ha escatimado nada y allí se encuentran sin número de útiles todos aplicables al caso.

La cuota que mas que nada sirve para sufragar los gastos, es bastante moderada y al alcance de todos.

Hoy dia primero de Agosto se inaugurarán las clases y segun nos comunican existen buen número de alumnos.

Damos la enhorabuena al Sr. Huertas y á la vez las gracias por tan galante invitacion.

El discurso de Chamberlain

Leemos en «Le Matin», un discurso de Chamberlain el cual es interesante.

«Soy uno de los que creen siempre debe existir un acuerdo entre las naciones de Francia é Inglaterra, las cuales hoy tienen mutuas simpatías. Esta simpatía no necesita mas que darse á la pública opinion y eso es lo que se trata.

No queremos desde este momento ninguna clase de antagonismo, ante al contrario, asegurar la paz universal. Reconocemos las excelentes cualidades de nuestros vecinos los franceses, las grandezas de esa gran Nación republicana y como nosotros pensamos de idéntica manera, marchamos de acuerdo ó por lo menos somos muy partidarios de la política que se desarrolla en Africa, pues todas las pequeñas divergencias que existían han desaparecido desde este momento.

En mi calidad de ministro de Colonias soy por decirlo así mas que cualquier otro miembro del Gobierno el perturbador de la paz, tal es el título que se me dá, hasta cierto punto injustificado, pues para juzgar mis actos, debieran estar debidamente informados los europeos, de ciertos detalles que no son del caso decir.

Pero como ministro de Colonias estoy facultado hoy para decir la verdad y me encuentro por tanto en posesion de manifestar, que no se vé ningun motivo para que en el porvenir se produzcan trastornos internacionales, pues las pequeñas causas que pudieran existir en los países, se arreglarán de forma beneficiosa para todos.

En primer lugar allanaremos las diferencias que puedan existir, habiendo mutua inteligencia, la cual será la garantía mas sólida para la paz.

Y si por cualquier motivo surgiera de repente el mas pequeño rozamiento, no seríamos nosotros los que nos sobrepondríamos, toda vez que apelariamos á un arbitraje.

Los dos países, Francia é Inglaterra deben estrechar sus amistades y esta es la hora llegada para ello.

Se hace preciso un acuerdo que no sea turbado jamás y eso es lo que tratamos de establecer. Sépan lo nuestros visitantes ilustres representantes de esa hermosa nacion.»

Si dicho acuerdo se lleva á efecto quizás no perjudique á España pues sabido es, aun cuando se quiera negar, que en la actualidad existen ciertas negociaciones con Francia bajo la base de una alianza.

Allá veremos.

EL VIRGEN DE AFRICA

El vapor «Virgen de Africa» recién llegado á esta bahia y propie-

dad del Señor Millan, viene completamente reformado tanto en su máquina como en la cubierta.

Dicho vapor que empezará á prestar servicios como correo entre esta plaza y Algeciras, ofrecerá al pasaje grandes comodidades.

Sentimos no tener espacio suficiente para hacer una reseña de todas las reformas que le han sido aplicadas.

Mas del Puerto

Segun noticias que nos merece entero crédito, para primero de año empezaran las obras las cuales se sacaran á subasta por trozos.

Ya es un hecho por lo que se vé y en breve comenzara esta plaza a notar los grandes beneficios que han de proporcionar tan importantes trabajos.

Muchas han de ser sin duda, las grandes compañías que haran proposiciones para la subasta.

Ya era hora

NOTICIAS

Compañerismo

Damos nuestro mas sentido pésame á la Redaccion de «La Cronica Meridional» de Almería, por el fallecimiento del que fué su ilustrado Director.

Marcha.

El miércoles marchó á Madrid nuestro particular amigo el abogado de aquel colegio Don Melitos de Quintós.

Caseta.

Se está instalando en la plaza de Africa una caseta iniciada por algunos Sres de esta buena sociedad, con el fin de proporcionar á las familias de cuantos caballeros sean invitados decaenso y quizás alguna noche ameno rato.

Llegada

El martes saludamos de vuelta de su expedicion á Algeciras, á nuestro amigo Don Juan Barranco.

El Trocadero

Con direccion á Cadiz salió aquel dia de ayer el vapor Trocadero, con dudiendo el piperio vacio que trae para transportar el agua a esta plaza.

Cartel de «El Ultimo»

El importante periódico malagueño «El Ultimo» acaba de publicar un bonito cartel anunciador que por su originalidad y buen gusto es muy elogiado.

Comision

Estos dias han estado practicando trabajos los ingenieros Sres Martinez, Simonal y otro que ignoramos su nombre.

Dichos trabajos han de servir para el pliego de condiciones que ha de exponerse para la subasta del puerto.

Saludamos

A nuestro amigo el ilustrado abogado Señor Andreu, que temporal-

mente se encuentra en esta plaza acompañado de su distinguida Señora.

Asi mismo saludamos tambien á su respetable madre Doña Concepcion Calcaño, Viuda de Andreu, Bien venidos.

Don Antonio Millan

Llegó nuestro amigo Don Antonio Millan el cual marchará hoy para Ceuta.

Lo saludamos con gusto y deseamos buen viaje.

«La Publicidad»

Nuestro querido colega la Publicidad de Barcelona, nos remite el dia curso de Salmeron, íntegro, el cual ponemos á la disposicion de cuantos lo quieran leer.

De Málaga.

Llegó Don Joaquin Rosillo, conigntario de buques de dicha Capital y estimado amigo nuestro.

Dinero

Ya ha recibido el banquero de Tetua Sr. Nahon que se encuentra accidentalmente en esta plaza, la cantidad en metálico que donan los caritativos hebreos del Brasil con destino á sus compatriotas los que se encuentran en dicha plaza marroquí y por su estado de pobreza, no pudieron abandonarla en momentos peligrosos.

Enfermo

Se encuentra casi restablecido de la enfermedad que le ha obligado á guardar cama por unos dias, nuestro muy querido amigo el presidente de «La Peña» y propietario de este periódico Don Joaquin Garcia de la Torre.

Nos alegramos mucho.

Mas del Tiro

Mañana en el Llano de las Damas habrá tirada ordinaria de en sayo desde las 17 en adelante para los Señores socios y una hora antes para los Sargentos de esta guarnición.

Segun nuestras noticias estará muy animado el campo de tiro por ser esta la ultima tirada preparatoria.

PARTIDO REPUBLICANO

Anoche se reunieron en el local del Teatro de Variedades los individuos que pertenecen al partido para la constitucion legal del mismo, habiendo quedado designada la Junta Directiva en la siguiente forma.

Presidente. D. Bernabé Diaz Gallo.
Vice. D. José Ybañez Cuenca.
Vocales D. Isidro C. Lopez.
D. Miguel Ortiz Fernandez
D. Lorenzo Diaz Gijon.
D. Joaquin Chapela Agramunt.
Tesorero D. Francisco Ruiz Medina
Secretario D. José Delgado Camacho.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho pieinas torcidas, piés zambos, varus, equino, &c. &c.

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral numero 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios dias del mes del Julio actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos en cargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por ésta razón, ha resuelto no limitar dias, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetun Tangér, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los dias que oportunamente se señalarán á cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de éste Gabinete en dicha plaza.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rojo, 6. -

Horas de despacho de 11 á 14.

DOCTOR HUERTAS.

Tiene establecida su sala de Consultas en la calle de General Córrea número 18 de dos á cuatro de la tarde todos los dias.

Gratis á los pobres.

Tenemos muy buenos informes de tan ilustrado Doctor, el cual viene precedido de justa y merecida fama.

PEINADORA MADRILEÑA

Se encuen en esta plaza y presta sus servicios al público á domicilio, haciendo peinados de verdadero gusto y elegancia; siendo su trabajo nuevamente variado.

Probad y os convenceréis.

48 MARINA 48

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos.

16.—General Moreno.—16

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 812 (26 de Julio) 39 elegantes modelos de trajes de Verano y accesorios novedad. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de labores femeniles, un patrón cortado, y un número del periódico *El Tecedor*, con modelos de peinados para señoras y caballeros.— Precios: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Tri-

mestre: primera ó segunda Edición, 3 pesetas. Completa, 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.— Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y esmero.

16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68

Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de heridos primas más reducidas quecualesquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Herman

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos. para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,

44. Soberania Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparesca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no exceda de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateado no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas.

En breve principiaé la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo —SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.



PURIFIQUE VU EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando el mejor de los DESINFECTANTES

En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA** Venta: Farmacia, Droguerías y Perfumerías **SOR MAYOR, CEBRIAN Y C. - BARCELONA** **FRA NCISCO FLORES. - Ci rojano Dentista. - General Moiruo 8 - CEUTA.**

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO** VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS** CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS **REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

—Panama.— Con exactitud y prontitud se afena y corta el CABELLO —GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22